



ओ३म्

वैदिक संस्कृति का उद्घोषक

वैदिक सार्वदेशिक

सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा, नई दिल्ली का साप्ताहिक मुख-पत्र

शुल्क :- एक प्रति 5 रुपया (भारत में) वार्षिक 250 रुपये तथा आजीवन 2500 रुपये

वर्ष 15 अंक 11

कुल पृष्ठ-8

20 से 26 फरवरी, 2020

दयानन्दाब्द 194

सृष्टि सम्वत् 1960853120

सम्वत् 2076

फा. कृ.-12

विश्व की समस्त आर्य समाजों के शिरोमणि संगठन सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा के तत्वावधान में

गोरक्षा महा अभियान का भव्य सूत्रपात

प्रान्तीय जन-चेतना यात्रा हरियाणा का, जनता ने किया जोरदार स्वागत

गोहत्या, गोमांस निर्यात, नशाखोरी, कन्या भ्रूण हत्या, अश्लीलता आदि
ज्वलन्त मुद्दों पर मिला ऐतिहासिक जन-समर्थन

इलेक्ट्रानिक मीडिया, प्रिन्ट मीडिया व सोशल मीडिया ने दिया भरपूर सहयोग
लाखों लोगों तक संदेश पहुँचाने में मिली सफलता



प्रसिद्ध युवा उद्यमी एवं समाजसेवी श्री विशाल मलिक तथा
जननायक जनता पार्टी के महासचिव एवं हरियाणा लोक सेवा आयोग के पूर्व चेयरमैन
डॉ. के.सी. बांगड़ ने सोनीपत में हरी झण्डी दिखाकर यात्रा का किया शुभारम्भ

डी.ए.वी. प्रबन्धकर्त्री सभा एवं आर्य प्रादेशिक प्रतिनिधि सभा के प्रधान पद्मश्री आर्यरत्न
डॉ. पूनम सूरी जी यात्रा के उपलक्ष्य में आयोजित आर्य महासम्मेलन हिसार में बने मुख्य अतिथि



डी.ए.वी. प्रबन्धकर्त्री सभा एवं आर्य प्रादेशिक सभा के अध्यक्ष पद्मश्री आर्यरत्न
डॉ. पूनम सूरी हिसार में आयोजित आर्य महासम्मेलन में सम्बोधित करते हुए



पद्मश्री डॉ. पूनम सूरी जी का सम्मान करते हुए
स्वामी आर्यवेश जी तथा आर्य समाज के पदाधिकारीगण

सभा प्रधान स्वामी आर्यवेश जी के नेतृत्व में आयोजित जन-चेतना यात्रा में आर्य संन्यासियों, आर्य विरक्तों एवं समर्पित कार्यकर्ताओं ने उत्साह के साथ भाग लिया आर्य समाज नागौरी गेट हिसार के प्रधान एवं हरियाणा सरकार के पूर्व मंत्री चौ. हरि सिंह सैनी ने किया यात्रा एवं हजारों लोगों का स्वागत

यात्रा में अपना पूरा समय देकर सम्मिलित होने वाले तेजस्वी संन्यासी स्वामी रामवेश जी, स्वामी चन्द्रवेश जी, स्वामी नित्यानन्द जी, स्वामी श्रद्धानन्द जी, बेटी बचाओ अभियान की अध्यक्ष बहन पूनम आर्या एवं महामंत्री बहन प्रवेश आर्या, संघर्षशील आर्यनेता श्री बिरजानन्द जी एवं प्रसिद्ध भजनोपदेशक श्री रामनिवास आर्य ने स्थान-स्थान पर आयोजित जन सभाओं को किया सम्बोधित

सम्पूर्ण यात्रा का कुशल संयोजन एवं व्यवस्था का दायित्व निभाया मिशन आर्यावर्त यू-ट्यूब चैनल के निदेशक एवं सार्वदेशिक आर्य युवक परिषद् हरियाणा के अध्यक्ष ब्र. दीक्षेन्द्र आर्य ने

सभी को विदित है कि आर्य समाज की शिरोमणि संगठन सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा ने देश में गोवंश की दुर्दशा को देखकर गोसंरक्षण का संकल्प लेकर गोहत्या व गोमांस निर्यात पर पूर्ण प्रतिबन्ध लगाने की माँग के साथ राष्ट्रीय स्तर पर गोरक्षा महा अभियान प्रारम्भ किया है। इस महाअभियान के अन्तर्गत जहाँ गोमाता की दुर्गति तथा उस पर हो रहे अत्याचार को मिटाने के लिए देश की जनता में जागृति पैदा करके गाय के प्रति उसमें संवेदना पैदा करके सरकार को गोवंश के संवर्द्धन के लिए योजना बनाने एवं विशेष ध्यान देने के लिए बाध्य करना है, वहीं कन्या भ्रूण हत्या एवं महिला उत्पीड़न के द्वारा अपमानित एवं तिरस्कृत की जा रही नारी शक्ति की सुरक्षा एवं सम्मान को गौरवान्वित करना टेलीविजन, अखबार, साहित्य एवं फेसबुक व गूगल आदि तकनीकों के माध्यम से निरन्तर परोसी जा रही अश्लील फिल्मों, प्रोनोंग्राफी व यौनाचार की फूहड़ एवं निम्न स्तर की सामग्री पर रोक लगवाना तथा भयंकर रूप ले चुकी नशाखोरी (शराब, सुल्फा, गाँजा, अफीम, स्मैक, हिरोइन, नशीली दवाएँ, इंजेक्शन आदि) को बन्द कराने के लिए जनता को प्रेरित करना सम्मिलित है। उपरोक्त सामाजिक बुराईयों से भावी पीढ़ियों को होने वाली हानि हम सबके लिए एक चुनौती है। आर्य समाज ने प्रारम्भ से ही सामाजिक कुरीतियों के विरुद्ध अपनी आवाज बुलन्द की है। समय-समय पर आन्दोलन चलाकर अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। इसी भावना से यह गोरक्षा एवं सामाजिक बुराईयों को मिटाने का महा अभियान शुरू किया गया है। हम उन सभी मानवता प्रेमियों और समाजसेवियों का आह्वान करते हैं जो इन बुराईयों को समाज एवं देश के लिए अभिशाप मानते हैं और इन्हें समाप्त करने की इच्छा रखते हैं वे इस महा अभियान में दिल खोलकर अपना सहयोग करें। अपने-अपने स्थान पर इन मुद्दों पर जनता को जागृत करके सरकार को अपने ज्ञापन पत्र भिजवायें तथा दबाव डालें कि इन बुराईयों पर प्रतिबन्ध लगाने के लिए सरकार भी अपना कर्तव्य निभायें।

सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा के प्रधान स्वामी आर्यवेश जी ने यात्रा का उद्देश्य प्रस्तुत करते हुए देश के प्रधानमंत्री माननीय श्री नरेन्द्र मोदी जी को खुला पत्र लिखकर उपरोक्त सामाजिक बुराईयों के सम्बन्ध में मार्मिक अपील की है जिसे अविकल रूप से प्रकाशित किया जा रहा है।

इस जन चेतना यात्रा के दौरान आयोजित जन सभाओं एवं विविध कार्यक्रमों में जिन कर्मठ सहयोगियों ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया है उनके प्रति हृदय से धन्यवाद ज्ञापित करते हुए उनके नाम यहाँ प्रकाशित किये जा रहे हैं।

सोनीपत :- प्रि. आजाद सिंह, श्री जयप्रकाश सोहटी, श्री प्रवीण आर्य, श्री नरेश कौशिक, मा. भगवान सिंह, श्री राजेन्द्र सिंह चहल, श्री बलराम आर्य, श्री फते सिंह आर्य, श्री ओम प्रकाश, श्री ओ.पी. गर्ग, श्री मंजीत सिंह दहिया, डॉ. रामकिशन सरोहा, श्रीमती कविता चौधरी, श्री अंकित बांगड़, ब्र. रामफल आर्य, श्री शिव कुमार आर्य, श्री अशोक भूत प्रधान बिजरोल, उ. प्र., कर्नल आर.के. सिंह एवं श्री कुलदीप रूहिल।

ग्राम विधलान :- श्री राजकुमार दहिया, शहीद के. दीपक शर्मा के पिता श्री नरेश शर्मा, श्री सोनी पहलवान सरपंच, श्रीमती सारिका दहिया, श्री रणवीर सिंह सुपुत्र श्री जुगलाल आर्य।

ग्राम भदगाँव :- श्री प्रेम सिंह आर्य।
ग्राम भँसवाल :- श्री बलवीर सिंह शास्त्री, श्री राजेश सरपंच पाना मीठान, श्री समुद्र सिंह पूर्व सरपंच, श्री नरेन्द्र सिंह सरपंच पाना बावला, मा. वेद प्रकाश, श्री योगेन्द्र शास्त्री मंत्री आर्य समाज, श्रीमती दर्शना देवी।

ग्राम-गिवाना :- श्री धर्मवीर आर्य, श्री हंसवीर, श्री संजय, श्री हंसराज, श्री मुकेश, श्री जितेन्द्र सिंह, श्री धीरज, श्री आशीश, ।

ग्राम-रिठाल :- श्री शमशेर सरपंच रिठाल नरवाल, श्री ऋषिपाल सरपंच रिठाल फोगाट, पूर्व सूबेदार होशियार सिंह, श्री राम निवास पंच, श्री रोशनलाल आर्य, श्री रामराज कादियान प्रधान व श्री विजय हुड्डा कोषाध्यक्ष जिला शिक्षक संगठन, श्री प्रदीप कुमार, श्री उमेद पूर्व सरपंच, श्री सुरेश, श्री रामलाल, श्री ईश्वर ऊर्फ डीला।

ग्राम मकड़ौली खुर्द :- श्री सुमित सरपंच।

॥ ओम् ॥

सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा

WORLD COUNCIL OF ARYA SAMAJ

“दयानन्द भवन”, 3/5, आसफ अली रोड, (रामलीला मैदान), नई दिल्ली-110002
“Dayanand Bhawan”, 3/5, Asaf Ali Road, (Ramliila Ground), New Delhi-2



विभिन्न सामाजिक कुरीतियों के संदर्भ में सार्वदेशिक सभा की ओर से भारत के प्रधानमंत्री जी को लिखा गया पत्र

फा. सं. सार्व. आ. प्र.सभा/20/
सेवा में,

दिनांक : 06-02-2020

आदरणीय श्री नरेन्द्र मोदी जी
प्रधानमंत्री भारत सरकार, नई दिल्ली

विषय : भारत सरकार की ओर से देश में पूर्ण नशाबन्दी लागू करने तथा अश्लीलता, कन्या भ्रूण हत्या, गौहत्या एवं गोमांस के निर्यात पर प्रतिबन्ध लागू करने के सम्बन्ध में।

आदरणीय प्रधानमंत्री जी,

सादर नमस्ते!

आशा है ईश कृपा से आप स्वस्थ एवं सानन्द होंगे। इस पत्र के माध्यम से आपसे निवेदन करना चाहता हूँ कि -

(1) आपने विगत दिनों मन की बात कार्यक्रम में नशामुक्त भारत बनाने के सम्बन्ध में अपने हृदय की व्यथा को व्यक्त किया था। वास्तव में आपका यह विचार समूचे समाज के लिए एक वरदान साबित हो सकता है। आज के युवा नशे के आदी होकर पथ भ्रष्ट हो रहे हैं। मादक द्रव्यों का व्यवसाय करके आय अर्जित करने का साधन बनाया जा रहा है और यही आय आतंकवादी गतिविधियों में शस्त्र एवं गोला बारूद सप्लाई करने में प्रयोग की जा रही है। शराब आदि मादक द्रव्यों के सेवन से किसान, गरीब, मजदूर, आदिवासी एवं आर्थिक रूप से कमजोर समाज, शारीरिक, आत्मिक एवं चारित्रिक रूप से प्रभावित हो रहा है, तथा उनके परिवार उजड़ रहे हैं। इन घातक मादक द्रव्यों के सेवन से अनेक लोग युवावस्था में ही काल का ग्रास बन रहे हैं। अनेक दुर्घटनायें, मुकदमों विशेषकर बलात्कार जैसी घटनायें नशे से ही उत्पन्न हो रही हैं।

(2) वर्तमान समय में सरकारी एवं गैर-सरकारी मीडिया तंत्रों पर अश्लीलता का प्रदर्शन बहुत ज्यादा बढ़ गया है जिससे देश की युवा पीढ़ी का चारित्रिक पतन होता जा रहा है। इन मीडिया तंत्रों में इलेक्ट्रॉनिक, प्रिंट एवं सोशल मीडिया मुख्य हैं। इसके अतिरिक्त वर्तमान में सबसे अधिक प्रभावशाली माध्यम इंटरनेट एवं गूगल का दुरुपयोग बन गया है। इसके माध्यम से पोर्नोग्राफी आदि अश्लील सामग्री युवा पीढ़ी को आसानी से उपलब्ध हो रही है, जिसे देखकर वह अपना चारित्रिक पतन तो करते ही हैं और इसके साथ ही बलात्कार, व्यभिचार, नशाखोरी आदि सामाजिक बुराईयाँ भी उन युवाओं में बढ़ती जा रही है। आज के समय में टेलीविजन, अखबारों एवं पत्रिकाओं आदि के टाईटल पृष्ठों पर भी अश्लील एवं भद्दे फोटो देखने को मिल रहे हैं। इन उपरोक्त सभी प्रचार-प्रसार माध्यमों से जो अश्लीलता परोसी जा रही है उससे युवा पीढ़ी का चारित्रिक एवं आत्मिक पतन होना स्वाभाविक है।

(3) आपने गत लोकसभा चुनावों 2014 एवं 2019 के समय अपनी चुनावी सभाओं के सम्बोधन में संकल्प व्यक्त किया था कि चुनावों के पश्चात् यदि भाजपा की सरकार बनेगी तो पूरे देश में पूर्ण रूप से गौहत्याबन्दी एवं गोमांस निर्यात को कठोर कानून बनाकर प्रतिबंधित किया जायेगा। देश की जनता ने आपके इस संकल्प का सम्मान किया और आपकी सरकार बनवाने में अपना पूर्ण पुनः सहयोग प्रदान किया। इस पत्र के माध्यम से मैं आपको स्मरण कराना चाहता हूँ कि वर्तमान समय में देश में गौहत्या निरन्तर बढ़ती जा रही है इसका मुख्य कारण पूरे देश में गौहत्या पर एक समान कानून का न होना भी है। देश के कुछ प्रदेशों में गौहत्या पर प्रतिबन्ध है तो कुछ प्रदेशों को इस कानून से मुक्त रखा गया है। (उदाहरण के लिए पूर्वोत्तर के राज्य) जिन प्रदेशों में गौहत्या पर प्रतिबन्ध का कानून लागू है वहाँ का प्रशासन इस कानून का पालन कराने में लचीला रूख अपनाता है जिसके परिणामस्वरूप गौहत्या उन प्रदेशों में भी निरन्तर होती रहती है। गाय की उपयोगिता मानव जीवन के लिए कितनी महत्वपूर्ण है इसे हम सभी भली प्रकार जानते हैं। गाय हमारी संस्कृति का आधार है।

सम्पूर्ण गौरी जनता आपसे प्रार्थना करती है कि गौवंश की रक्षा के लिए गौहत्या एवं गोमांस के निर्यात पर पूर्ण प्रतिबन्ध लगाकर जनता की भावनाओं का सम्मान करें। इसी तरह भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय की ओर से इस प्रकार के दिशा निर्देश तैयार कराकर उन्हें प्रभावी ढंग से इन सभी मीडिया तंत्रों पर लागू करने का निर्देश दें, जिससे इनके द्वारा अश्लीलता पर रोक लगाना आवश्यक हो जाये और देश का भविष्य कही जाने वाली युवा पीढ़ी का चारित्रिक पतन रुक सके। सबसे अधिक आवश्यकता इंटरनेट पर अश्लील सामग्री को रोकने की है। इसके साथ ही कन्या भ्रूण हत्या भी समाज में कलंक के रूप में व्याप्त है, जिसे सरकार की ओर से पूरे देश में कड़ाई से प्रतिबंधित करना आवश्यक है। आर्य समाजों के सर्वोच्च संगठन सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा की ओर से हम आपको आश्वस्त करना चाहते हैं कि आपके इस लोकोपकारक कार्य के प्रचार-प्रसार में आर्य समाज अपनी पूरी शक्ति लगायेगा।

आपको प्रधानमंत्री के रूप में पाकर देश की जनता आपसे यह अपेक्षा कर रही है कि आप नशामुक्त भारत का संकल्प अपने मन में लेकर देश में पूर्ण रूप से शराब एवं नशाबन्दी लागू करने के लिए सरकार की ओर से कदम उठायें।

अतः आपसे प्रार्थना है कि आप उपरोक्त बिन्दुओं में दी गई सामाजिक कुरीतियों को भारत सरकार की ओर से प्रतिबन्धित करने के लिए उचित निर्णय लेकर देश की बहुसंख्यक जनता की भावनाओं का सम्मान करें। आशा है आप मेरी प्रार्थना को दृष्टिगत रखते हुए उचित कार्यवाही कर कृतार्थ करेंगे।
सधन्यवाद,

भवदीय

(स्वामी आर्यवेश)

सभा प्रधान

मो.:—0—9013783101

♦♦♦ दूरभाष : 011-23274771, 23260985, टेलीफैक्स : 011-23274216

ई-मेल : sarvadeshikarya@gmail.com, sarvadeshik@yahoo.co.in

वेबसाइट : www.vedicaryasamaj.com

विभिन्न स्थानों पर विशाल जन-चेतना यात्रा के विहंगम दृश्य



हिसार में आयोजित आर्य महासम्मेलन में विशाल जनसभा को सम्बोधित करते हुए सभा प्रधान स्वामी आर्यवेश जी



तारागढ़ कैथल में यात्रा का भव्य स्वागत करते हुए आर्यजन



मिनर्वा स्कूल कौलरम में आयोजित कार्यक्रम में मंचस्थ संन्यासीगण तथा उद्बोधन देते हुए बहन पूनम आर्या



आर्य समाज नरवाना, जिला-जीन्द के पदाधिकारियों तथा कार्यकर्ताओं के साथ स्वामी आर्यवेश जी



आर्य समाज नरवाना, जिला-जीन्द में जन-चेतना यात्रा के स्वागत में जनसमूह का एक दृश्य



ईदगाह सोनीपत में मुस्लिम भाईयों ने यात्रा का किया जोरदार स्वागत



गिगनाऊ, जिला-भिवानी में यात्रा का स्वागत करते हुए आर्यजन

विभिन्न स्थानों पर विशाल जन-चेतना यात्रा के विहंगम दृश्य



जिला-कैथल के देवड़ में जन-चेतना यात्रा के स्वागत में विद्यार्थीगण



खरकड़ा, जिला-रोहतक में यात्रा का किया गया भव्य स्वागत



गौभक्त हरफूल जाट जुलानी के गाँव में विचार रखते हुए स्वामी आर्यवेश जी



ज्ञानदीप अकेडमी, कमाल पुर कैथल में विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए सभा प्रधान स्वामी आर्यवेश जी



घोघड़िया के सरस्वती पब्लिक स्कूल में यात्रा के स्वागत के दृश्य



चैहड़ कला, भिवानी में यात्रा प्रमुख स्वामी आर्यवेश जी का फूल-माला से स्वागत करते आर्यजन

विभिन्न स्थानों पर विशाल जन-चेतना यात्रा के विहंगम दृश्य



विभिन्न स्थानों पर विशाल जन-चेतना यात्रा के विहंगम दृश्य



